
 

 

学力検査問題［ 数学Ⅰ・A ］ （ そ の １ ） 

解答はすべて解答用紙に記入せよ。  

 

 

 

 

 

 

 

 

(2023－ 般 ⅠＡ) 

　　
　　 　 １ 　次の文の  の中に入れるべき適当な数または式を解答欄に記入せよ。
　　

(1) （ⅰ）　( － 1 ) ( － 2 ) (  －3) ( － 6 ) を展開して整理した式は  である。x x x x ア

（ⅱ）　  －  －6  を因数分解した式は  である。a3b a2b ab イ

（ⅲ）  2 次不等式 4  －6  －1 ≧ 0 を解くと  である。x2 x ウ

（ⅳ）　2 次関数  (  )＝ － 2  ＋12  －13 ( 0≦ ≦ 4 ) は,  ＝  で, 最大の値は  , 　　　　　　

　　　  ＝  で, 最小の値は  をとる。

f x x2 x x x エ オ

x カ キ

（ⅴ）　0, 1, 2, 3, 4, 5 の 6個の数字の中から異なる 3個の数字を選んで 3桁の整数をつくるとき, 5 の倍数は 

 個できる。

けた

ク  

(3) 赤, 青, 黄, 緑のカードが 4枚ずつ計 16枚ある。各色のカードにはそれぞれ 1から 4までの数字が 1つずつ書いてある。

この中から, 3 枚のカードを同時に引いたとき, 取り出した 3枚のカードについて,  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　（ⅰ）　赤色のカードが 1枚だけ含まれている確率の値は  である。シ

（ⅱ）　3 枚のカードの数字がすべて異なる確率の値は  である。ス  

(2) △ ABC において, AB ＝4, BC ＝5, CA ＝ 2 のとき, ∠A の二等分線と BCの交点を Dとする。このとき, BDの長さの値

は  であり, cos∠B の値は  である。 また, ADの長さの値は           である。　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　

ケ コ サ

 



 

学力検査問題［ 数学Ⅰ・A ］ （ そ の ２ ） 

解答はすべて解答用紙に記入せよ。 

 

 

(1) 条件より,  の範囲は 0 ＜  ＜  であり, ,  の間に成り立つ関係式は  となる。　　　x x ア x y イ

　　
(2) 　長方形の面積  の最大値と, そのときの 2辺 ,  の長さを求めよ。 ただし，解答の過程に関して，（1）で求めた結果は 

そのまま用いてよい。    

S x y

 

 

 

 

 

( 以下の余白は計算用に使ってよい。) 

 

　
　 対角線の長さが一定である長方形の面積が最大となるときを考える。いま, 2 辺の長さがそれぞれ ,  で, 対角線の

長さが 3である長方形の面積を  とする。このとき, 次 　の (1)，(2) について，(1) は文中の  の中に入れるべき

適当な数または式を，(2) は解答の過程と答えを, それぞれ解答欄に記入せよ。 

x y

S  

  ２
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解 答 用 紙［ 数学Ⅰ・A ］ 
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解 答 用 紙［ 数学Ⅰ・A ］ 

 

 

 

 

(1) 

ア  －12  ＋47  －72  ＋36x4 x3 x2 x  イ (  ＋2 ) ( － 3)ab a a  ウ  ≦ 
4

3 － 13
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4

3 ＋ 13
 ≦ x x

 

エ 3 オ 5 カ 0 

キ － 13  ク 36 
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(3) シ 
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(1) ア 3 イ  ＋  ＝9x2 y2
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